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Exercice 1. 
 

1°/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2°/ 

< 𝑢 𝑡 >=
1

𝑇
  𝑈0

𝑇

0

𝑑𝑡 +  0
𝑇

𝑇

𝑑𝑡 =  𝑈0 

 

< 𝑣 𝑡 >=
1

𝑇
   𝑉0 𝑠𝑖𝑛(𝑡)

𝑇

0

𝑑𝑡 +  0
𝑇

𝑇

𝑑𝑡 

=
𝑉0

𝜋
 

𝑈𝑒𝑓𝑓  = < 𝑢 𝑡 2 >  =  
1

𝑇
 𝑢2 𝑡  𝑑𝑡

𝑇

0

 

 

=  
1

𝑇
 𝑈0

2 𝑑𝑡
𝛼𝑇

0

= 𝑈0 𝛼 

 

𝑉𝑒𝑓𝑓  = < 𝑣 𝑥 2 >  =  
1

𝜋
 𝑣2 𝑥  𝑑𝑥

2𝜋

0

 

=  
1

𝜋
 𝑉0

2 𝑠𝑖𝑛2𝑥 𝑑𝑥
𝜋

0

 

En utilisant :  

𝑠𝑖𝑛2𝑥 =
1 − 𝑐𝑜𝑠2𝑥
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Exercice 3. 
Calcul des impédances complexes équivalentes: 

𝑍1 = 𝑅 + 𝑗𝐿 
 

𝑍2 =
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Exercice 2. 

Décomposition du signal ci-dessous, en une 

composante DC et une composante AC : 

𝑢 𝑡 = 𝑢𝐷𝐶 𝑡 + 𝑢𝐴𝐶 𝑡  
 

La composante DC :  

𝑢𝐷𝐶 𝑡 =< 𝑢 𝑡 >= 2.5 𝑉 

 

 

 

La composante AC :  
 

𝑢𝐴𝐶 𝑡 = 𝑢 𝑡 −< 𝑢 𝑡 > 
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Exercice 4. 
 

1. Détermination de l’impédance complexe 𝒁𝑨𝑩.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑍𝐴𝐵 =
𝑗𝐿  𝑅 +

1
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𝑅 + 𝑗𝐿 +
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Pour que 𝑍𝐴𝐵  soit une résistance pure, il faut que : 𝐼𝑚 𝑍𝐴𝐵 = 0, doù : 

𝐿 =
1 + 𝑅2𝐶22

𝐶2  

Soit : 

𝑅𝐴𝐵 =
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𝑅𝐶22
 

 

2. L’amplitude réelle de 𝒊(𝒕) : 
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Exercice 5. 
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𝑖𝑅 =
𝐿𝐶2

𝑅 𝐿𝐶2 − 1 − 𝑗𝐿
𝐸 

 

2. 

iR est indépendant de R pour :  

𝐿𝐶2 − 1 = 0   =
1

 𝐿𝐶
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